

लामखुट्टेबाट सार्ने रोगबाट बचाउ

- लामखुट्टेको टोकाइबाट औंलो (मलेरिया), डेंगी ज्वरो, कालाजार, जापानिज इन्सेफ्लाइटिस जस्ता सङ्क्रामक रोग लाग्न सक्छ।
- त्यसैले लामखुट्टेबाट बच्न आवश्यक उपायको अवलम्बन गरौं।
- घरवरिपरि पानी जम्न नदिऔं।
- घर तथा गोठवरिपरि सफासुघर राखौं।
- गोठ तथा खोर घरभन्दा टाढा राखौं।

लामखुट्टेको टोकाइबाट बचाउ र बचाऔं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

PRATEEK DAILY

राष्ट्रिय 'क' वर्ग

प्रतीक

दैनिक

eprateekdaily.com



निशुल्क प्रतीक दैनिक
पढ्न चाहनुहुन्छ भने लग
अन गर्नुहोस्।
eprateekdaily.com

❖ वर्ष ३६ ❖ २०८० साउन ०८ गते सोमवार // मृत भस्म नबन्नेमा भिक्तो भैकन बल्नुछ // 2023 July 24 Monday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क ३२४

महानगरद्वारा घोषित खानेपानीको निशुल्क धारा जडानमा ढिलाइ डीप बोरिङ जडानमा प्रतिबन्ध, पिउने पानीको हाहाकार

प्रस, वीरगंज, ७ साउन/
वीरगंज महानगरपालिका अन्तर्गत ३२ वटा वडामा जडान भएका करीब

वटा धारा मात्रै जडान हुन्थ्यो।
डीप बोरिङमा रोक
वीरगंज महानगरपालिकाले डीप



वडा नं १ का अध्यक्षसँग पानीको माग गर्दै वडावासी। तस्वीर: प्रतीक

चार हजारभन्दा बढी चापाकलमध्ये अहिले ९० प्रतिशतमा पानी आउन छाडेको छ। भूमिगत पानीको सतह घटेकोले

बोरिङ जडानमा रोक लगाएको छ। चापाकल सुकेपछि महानगरले नै केही वडाहरूमा डीप बोरिङ जडान गरेर



वडा नं १० मा महानगरले जडान गरेको डीप बोरिङ। तस्वीर: फाइल

अढाई महीनादेखि वीरगंज महानगरमा चापाकल सुकेर पिउने पानीको हाहाकार मचिएको छ।

पानीको जोहो गरेको थियो। डीप बोरिङ वडा नं १ देखि ५, ७ गरी छवटा वडामा १० थान जडान गरेको थियो। यसैगरी, कन्या मावि, माईस्थान विद्यापीठ र श्रीपुर मावि गरी तीनवटा विद्यालयमा पनि डीप बोरिङ जडान गरिएको छ।

महानगरपालिकाले दुई दशक अवधिमा ३२ वटा वडामा करीब चार हजारवटा चापाकल जडान गरेको थियो। तीमध्ये अहिले ९० प्रतिशत चापाकल सुकेकाले पिउने पानीको समस्या सिर्जना भएको हो। पिउने पानीको समस्या समाधानका लागि अहिले खानेपानी संस्थान अर्को विकल्पको रूपमा देखिएको छ। महानगरले ३२ वटै वडामा खानेपानी संस्थानका चार हजार धारा निशुल्क जडान गर्ने घोषणा गरेको थियो।

असार मसान्तमा जडान गरिएका डीप बोरिङ अहिले महानगर आफैले बन्द गरेको छ। विद्यालयबाहेक अन्य ठाउँमा जडान भएका डीप बोरिङ महानगरले बन्द गराएको हो।

घोषणा गरेको डेढ महीना बिदा पनि अहिलेसम्म यो अभियान शुरु भएको छैन। आम मानिस आफ्नो खर्चमा खानेपानी संस्थानबाट लाइन लिन व्यस्त छन्। मासिक पाँच सयको हाराहारीमा खानेपानी संस्थानका नयाँ धारा जडान भइरहेका छन्। पहिले मासिक २०-२५

विज्ञको सल्लाहमा डीप बोरिङ जडान गर्दा बरिपरिको खानेपानीको स्रोत सुक्ने सल्लाह अनुसार डीप बोरिङ जडान कार्य बन्द गरिएको हो। महानगर स्वयंले डीप बोरिङ जडान गर्न शुरु गरेपछि वीरगंज महानगरमा व्यक्तिगत रूपमा डीप बोरिङ जडान कार्यले तीव्रता पाएको थियो। डीप बोरिङ जडानका लागि महानगरपालिकासँग इजाजत लिनुपर्ने प्रावधान रहे पनि धेरैले आफूखुशी जडान



वीरगंज-१५ मा खानेपानी संस्थानको पाइप जोड्दै मजदूर। तस्वीर: प्रतीक

गरेका छन् भने कमैले मात्र इजाजत लिएका छन्। पैसा हुने थुप्रैले डीप बोरिङ जडान गरिरहेका छन्।

पानीको समस्या भएका वडा कार्यालयहरूमा अहिले स्थानीयहरूले पानीको माग गर्दै दैनिक विवाद गर्दै आएका छन्। आफूहरूलाई जसरी पनि पिउने पानी उपलब्ध हुनुपर्ने भन्दै उनीहरूले वडा कार्यालयमा धर्ना दिने गरेका छन्।

महानगरले पछिल्लो समयमा डीप बोरिङमा रोक लगाउँदै अटेर गर्नेलाई दण्ड जरिवाना पनि गरेको छ। वीरगंजमा निजी क्षेत्रका अस्पताल, अपार्टमेन्टहरू, उद्योग-प्रतिष्ठान र टूलटूल उद्योगी-व्यापारीका घरमा डीप बोरिङ जडान गरिएका छन्। यसलाई नियन्त्रण गर्न महानगरले सकेको छैन।

वडा नं १ का बासिन्दाले आज वडा कार्यालयमा पानीको माग गर्दै धर्ना दिए। उनीहरूले वडाबाट समस्या समाधान नभए महानगरपालिकामा धर्ना दिने चेतावनी दिएका छन्।

ट्याङ्करबाट पानी वितरण
चापाकल सुकेर पिउने पानीको समस्या भएका वडाहरूमा वीरगंज महानगरले दुई महीनादेखि ट्याङ्करबाट पिउने पानी उपलब्ध गराउँदै आएको छ। पिउने पानीको समस्या भएका वडाहरूबाट माग भए अनुसार ट्याङ्करबाट पानी उपलब्ध गराउँदै आएको महानगरले जनाएको छ। पिउने

बारा प्रहरीबाट कुटिएका यादव दिल्ली रेफर प्रनाउ र प्रनिको सरुवा

प्रस, परवानीपुर, ७ साउन/
बारा प्रहरीले कुटपिट गरेका दुईजना घाइतेमध्ये एकजना दिल्ली रेफर भएका छन्। वीरगंजस्थित स्पर्श हस्पिटलमा

यादवको मेरुदण्डमा समस्या आएपछि स्पर्शमा भर्ना गरिएको थियो। घटनाको विरोधमा नेपाली काङ्ग्रेस, बाराको नेतृत्वमा विभिन्न राजनीतिक



डिएसपी पुरुषोत्तम पाण्डे, प्रहरी निरीक्षक रूपेश साह र घाइते भैयाराम यादव। तस्वीर: प्रतीक

भर्ना भएका नेपाली काङ्ग्रेस, बाराका सचिव भैयाराम यादवको यहाँ उपचार सम्भव नभएपछि थप उपचारको लागि अस्पतालले दिल्ली रेफर गरेको छ।

दलहरूले कलैयामा प्रहरीविरुद्ध धर्ना, प्रदर्शन गर्दै आएका छन्। उनीहरूले प्रहरी उपरीक्षक होबिन्द्र बोगटीको सरुवा र घटनाका आरोपी सूचना अधिकारी प्रनाउ पाण्डे र प्रनि साहलाई कारबाईको माग गर्दै आएका थिए।

साउन १ गते राति ८ बजे जिल्ला प्रहरी कार्यालय, बारामा सवारी दुर्घटनासम्बन्धी मुद्दाको पञ्चायती भइरहेको बेला बारा प्रहरीका प्रवक्ता प्रहरी नायब उपरीक्षक पुरुषोत्तम पाण्डे र प्रहरी निरीक्षक रूपेश साहले प्रहरी कार्यालयभित्रै सचिव यादव र नेकपा (एस)का नेता धुव यादवलाई कुटपिट गरेका थिए। कुटपिटबाट सचिव

यसैबीच, जिप्रका, बाराले घटनाका आरोपी प्रवक्ता पाण्डे र प्रनि साहलाई आइतवार सरुवा गरेको छ। प्रहरी उपरीक्षक बोगटीले घटनाका आरोपी दुवैजनालाई सरुवा गरिएको जानकारी गराए।

सर्भर बन्द, मालपोतको काम बन्द



प्रस, वीरगंज, ७ साउन/
भूमिसुधार तथा मालपोत कार्यालय, पर्साको सर्भर अवरुद्ध हुँदा एक सातादेखि सेवाग्राहीहरूले सास्ती भोगिरहेका छन्।

वीरगंज महानगरपालिकाले आदर्शनगरस्थित होटल क्लासिक र कर्पोरेट डेभलपमेन्ट बैंक रहेको मुख्य नालामाथिको भवन भत्काउन शुरु गरेको दिन साउन ३ गते बुधवारदेखि मालपोत कार्यालय, पर्साको सर्भर डाउन भएको हो। डोजर लगाएर घर भत्काउने क्रममा आदर्शनगर क्षेत्रको विद्युत्, इन्टरनेट सेवा अवरुद्ध गरिएको थियो। क्लासिक होटल पूर्णरूपमा भत्काइसके पनि कर्पोरेट बैंक रहेको भवन शनिवारदेखि भत्काउन शुरु गरिएको र अहिलेसम्म जारी छ।

यो अवधिमा त्यस क्षेत्रमा विद्युत् र इन्टरनेट सेवा प्रभावित छ। सोही कारण भूमिसुधार तथा मालपोत कार्यालय, पर्साको सर्भर बन्द भएको र अहिलेसम्म खुल्न नसकेको नासु राजेश्वर साहले बताए। उनले इन्टरनेट सेवा प्रदायक कम्पनीले मरम्मत कार्य गरिरहेको र सर्भर खुलासाथ भूमिसुधार तथा मालपोत कार्यालयको कार्य पूर्ववत् रूपमा सुचारु हुने बताए।

पर्साका १७७ उद्योग खारेज

प्रस, वीरगंज, ७ साउन/
पर्सा जिल्लामा एक हजार ८९ नयाँ उद्योग दर्ता भएका छन् भने १७७ वटा उद्योगको दर्ता खारेजी भएको छ। धरेलु

वटा उद्योगको ठाउँसारी भएको, ३२ वटा उद्योगको नाम संशोधन भएको, छवटा उद्योगको शाखा विस्तार भएको, ८४ वटा उद्योगको नामसारी भएको र



तथा साना उद्योग कार्यालय, पर्सा वीरगंजको सूचना अधिकृत सरिता खड्काले आव २०७९/८० मा एक हजार ८९ नयाँ उद्योग दर्ता भएका र १७७ वटा पुराना उद्योगको लगत कट्टा गरिएको बताइन्। उनले सो आवमा एक हजार २७५ वटा उद्योगको नवीकरण गरिएको, १६५ वटा उद्योगको पूँजी वृद्धि गरिएको, ३३

३६ वटा उद्योगले उद्देश्य थप गरेको बताइन्। सूचना अधिकारी खड्काले पर्सा जिल्लामा दर्ता भएका उद्योगहरूमध्ये ४५० वटा उद्योग महिलाबाट र ६५४ वटा उद्योग पुरुष उद्यमीबाट सञ्चालन भएको बताइन्। उनले यी उद्योगबाट एक हजार २१३ जना महिला र तीन हजार २४७ जना पुरुष प्रत्यक्ष रोजगारमा रहेका जानकारी गराइन्।

एक महिलासहित ६५ जनाद्वारा रक्तदान

प्रस, वीरगंज, ७ साउन/
इन्जिनियर्स दिवस-२०८० को अवसरमा नेपाल इन्जिनियर्स एसोसिएशन, वीरगंज केन्द्रले आयोजना गरेको रक्तदान कार्यक्रममा एक महिलासहित ६५ जनाले रक्तदान गरेका छन्।



रक्तसञ्चार केन्द्र, वीरगंजका प्राविधिक धीरेन्द्र भाले बताए। डेमोक्रेटाटिक इन्जिनियर्स नेपाल, मधेश प्रदेशका अध्यक्ष मनोजकुमार

एसोसिएशनका अध्यक्ष उमेशकुमार गुप्ताले रक्तदान गरी उद्घाटन गरेको कार्यक्रममा पप्पु गिरी, सोनु यादव, रोहण मन्सुर, तरुण कुमार, उदीतनारायण साह, धीरेन्द्रप्रताप सिंह, सञ्जीव कुमार, ऋतिककुमार सिंह, राजकुमार यादव, विवेक पटेल, अजीत चौहान, खुशी कुमारी, सुजीत कर्ण, वीरेन्द्र चौधरीलगायतले रक्तदान गरेका

दासको संयोजकत्वमा सम्पन्न कार्यक्रममा भारतीय महावाणिज्यदूत नितेश कुमार, प्रियांशुकुमार गुप्ता, रविकुमार साहलगायतको सहभागिता थियो।



भारत, बिहारको रक्सौलमा खानेपानीको हाहाकार भएपछि रक्सौल नगरपरिषदले वडाहरूमा ट्याङ्करमाफत पानी वितरण शुरू गरेको छ। तस्वीर: नितेश कर्ण



भारत, बिहारको रक्सौलमा खानेपानीको हाहाकार भएपछि रक्सौल नगरपरिषदले वडाहरूमा ट्याङ्करमाफत पानी वितरण शुरू गरेको छ। तस्वीर: नितेश कर्ण

अनेरास्ववियुले शैक्षिक संस्थामा तालाबन्दी नगर्ने

काठमाडौं, ७ साउन/रासस
नेकपा (एमाले)निकट अनेरास्ववियुले शैक्षिक संस्थामा तालाबन्दी नगर्ने घोषणा गरेको छ।

अनेरास्ववियुले आइतवार आयोजना गरेको पत्रकार भेटघाट कार्यक्रममा अबदेखि कुनै पनि विश्वविद्यालय तथा

क्याम्पसमा तालाबन्दीका कुनै पनि कार्यक्रम नगर्ने सङ्गठनका अध्यक्ष समिक बडालले जानकारी दिए।

“अहिले तालाबन्दीका कारणले विश्वविद्यालय र क्याम्पस अस्तव्यस्त भएका छन्,” उनले भने, “अबदेखि अखिलले कुनै पनि शैक्षिक संस्थामा

तालाबन्दी गर्दैन, तल्लो कमिटीलाई तालाबन्दी नगर्ने हामीले निर्देशन दिइसक्यौं।” अहिले नेपाल संस्कृति विश्वविद्यालय र पूर्वाञ्चल विश्वविद्यालयमा विभिन्न विद्यार्थी सङ्गठनले तालाबन्दी गरेका छन्। अध्यक्ष बडालले तालाबन्दीका कारण विद्यार्थीको पठनपाठनसहित विश्वविद्यालय र क्याम्पस अस्तव्यस्त बन्ने भएकाले तालाबन्दीको विकल्पका रूपमा अन्य आन्दोलन गर्ने बताए। पत्रकार भेटघाटमा उनले सामुदायिक विद्यालय सुधार गर्न स्थानीय तहले गरेको कार्यलाई सहयोग गर्ने भनाइ राखे। उनले विश्वविद्यालयका पदाधिकारी नियुक्ति राजनीतिक नभई ‘बोर्ड अफ ट्रस्ट’का आधारमा गर्न सरकारलाई दबाव दिने बताए।

गण्डक नहरमा डुबेर बालकको मृत्यु



तस्वीर: प्रतीक

प्रस, परवानीपुर, ७ साउन/
गण्डक नहरमा डुबेर एकजना बालकको मृत्यु भएको छ।

मृत्यु हुनेमा पर्सा, पकाहामैनपुर गाउँपालिका-१ धोरे घर भई हाल वीरगंज-११ श्रीपुरमा बस्दै आएका राजमोहनलाल कर्णका १४ वर्षीय छोरा शुभमकुमार कर्ण हुन्।

हिजो शनिवार विउँसो साथीहरूसँग नुहाउन आएका शुभम नुहाउने क्रममा डुबेपछि उनका साथीहरू त्यहाँबाट भागेका र कसैले पनि परिवारजनलाई खबर

गरेनन्। जसले गर्दा परिवारले खोजी कार्य शुरू गर्दै प्रहरीमा जानकारी गराएको थियो। आज बिहान गण्डक नहरको निर्माणाधीन गेटमा शुभमको लाश स्थानीय देखेपछि प्रहरीलाई खबर गरेका थिए।

घटनास्थलनजीकै गण्डक नहरको डिलबाट शुभमको कपडा फेला परेको छ। शव परीक्षणको लागि नारायणी अस्पतालमा राखिएको र अनुसन्धान भइरहेको पर्सा प्रहरीका प्रवक्ता प्रहरी नायब उपरीक्षक दीपक गिरिले बताए।

तीनवटा विद्यालयमा शैक्षिक सामग्री वितरण



तस्वीर: प्रतीक

प्रस, पसांगढी, ७ साउन/
वीरगंज महानगरपालिका-३१ को आर्थिक लगानीमा वडा अन्तर्गत तीनवटा विद्यालयमा शैक्षिक सामग्री वितरण गरिएको छ।

श्रीरामजानकी आधारभूत विद्यालय बेलवा, उन्नति आवि इस्लामपुर, आदर्श बालबालिका आवि बेलवामा कक्षा १ देखि ५ सम्मका ५२५ जना बालबालिकालाई ब्यागलगायतका शैक्षिक सामग्री वितरण गरिएको वडाध्यक्ष जीतेन्द्र यादवले

बताए। उनले शिक्षालाई प्राथमिकतामा राखेको बताउँदै आफ्नो वडाका कुनै पनि बालबालिका अध्ययनबाट वञ्चित हुन नदिने बताए। उनले वडामा रहेका विद्यालयहरूको आफूले निगरानी गरिरहेको बताए।

कार्यक्रममा वडासदस्य शेख अमरुल हसन, वडासचिव राजेश साह, प्रअ आलोक श्रीवास्तव, समाजसेवी बालेश चौधरी, वीरेन्द्र चौधरीलगायतको सहभागिता थियो।

नेराआवि इनर्वामा छात्रवृत्ति वितरण

प्रस, वीरगंज, ७ साउन/
वीरगंज महानगरपालिकाका उपप्रमुख

समितिलाई आग्रह गरे।
विद्यालयमा कक्षाकोठा,



इम्तियाज आलमले नेपाल राष्ट्रिय आधारभूत विद्यालय वीरगंज-१६ इनर्वाका छात्रा र दलित छात्रलाई छात्रवृत्ति वितरण गरेका छन्।

उपप्रमुख आलमले १७५ जना विद्यार्थीलाई छात्रवृत्ति वितरण गर्दै छात्रवृत्ति वितरण पारदर्शी किसिमले हुनुपर्ने बताए। उनले विद्यालयको अवस्था दयनीय रहेकोले सुधारको लागि वडा

खानेपानीसहितको शौचालय निर्माण गर्न उनले जोड दिए।

प्रधानाध्यापक सन्देशकुमार चौहानको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा विद्यालय व्यवस्थापन समितिका पूर्वअध्यक्ष प्रमोदकुमार यादव, उपप्रमुखका स्वकीय सचिव शेख हजर, नेपाली काङ्ग्रेसका नेता धर्मराज यादव, राहुल गुप्तालगायतको सहभागिता थियो।

Make your stay with us is a memorable experience

Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo Lords PLAZA
Exhilarating Hospitality
Birgunj
Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787
Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com,

खेलकूदको संसार

नासिरको जापानमा नयाँ कीर्तिमान

काठमाडौं, ७ साउन/रासस

नासिर याह्या हुसेनले जापानको फुकुओकामा आयोजना भएको वर्ल्ड एक्वाटिक च्याम्पियनशिप-२०२३ मा आफ्नो नाममा नयाँ राष्ट्रिय कीर्तिमान कायम गरेका छन्।

नासिरले चार सय मिटर फ्रिस्टाइलमा चार मिनेट ८.२३ सेकेन्ड समय खर्चे आफ्नो नाममा नयाँ कीर्तिमान कायम गरेको फुकुओकाबाट नेपाल पौडी सङ्घका अध्यक्ष अशोक बज्राचार्यले जानकारी दिए। उक्त स्पर्धामा यसअघि नासिरको नाममा चार मिनेट १२.१७ सेकेन्ड समयको कीर्तिमान रहेको थियो। नासिरले उक्त कीर्तिमान गत असारमा आयोजना भएको ११ औं एनएसए कप पौडी प्रतियोगितामा राखेका हुन्।

अब भोलि नासिरले पुरुष २०० मिटर फ्रिस्टाइल र गौरिका सिंहले १०० मिटर ब्याकस्ट्रोकमा प्रतिस्पर्धा गर्नेछन्।

वडाध्यक्ष र व्यापारीबीच छलफल



तस्वीर: प्रतीक

नरेश यादव, पसांगढी, ७ साउन/
जीतपुरसिमरा उपमहानगरपालिका-

७ स्थित राजेश्वर गिरी फकिरा गिरी माविको सटर भाडामा लगाउन छलफल

भएको छ।

वडाध्यक्ष सुनील गुप्ताको अगुवाइमा व्यापारीहरूसँग आइतवार छलफल भएको हो।

विद्यालयको आर्थिक भार बढेपछि विद्यालयका सटरको भाडा बढाउन छलफल गरिएको वडाध्यक्ष गुप्ताले बताए।

व्यापारीहरूले पनि अहिले आर्थिक मन्दी भइरहेको र व्यापार-व्यवसाय चलायनमान नरहेको अवस्थामा भाडावृद्धिको विकल्प खोज्न आग्रह गरेका थिए। वडाध्यक्ष गुप्ताले छलफलमा प्रतिसटर एक हजार रुपैयाँ भाडा वृद्धि गर्ने निर्णय भएको बताए।

खानेपानी र विद्युत्लाई जनमतको ध्यानाकर्षण

प्रस, वीरगंज, ७ साउन/
जनमत पार्टी, पर्साले पानीको अभाव र लोडसेडिङ समस्या समाधानको माग गर्दै नेपाल खानेपानी संस्थान र नेपाल

विद्युत् प्राधिकरण वीरगंज वितरण केन्द्रका प्रमुखको ध्यानाकर्षण गराएको

संस्थान र विद्युत् प्राधिकरणमा पुगेर ध्यानाकर्षण गराएको थियो। टोलीमा



तस्वीर: सौजन्य

छ।
पर्सा संयोजक ओमप्रकाश सर्राफ नेतृत्वको टोलीले आइतवार खानेपानी

सहसंयोजक रामजी रौनियार, सचिव राजनारायण मिश्रलगायतको सहभागिता थियो।

लठ्ठी रिक्कन ...

वडावडामा, गोठगोठमै पुगेर पशु चिकित्सक एवं प्राविधिक टोलीले निशुल्क खोप लगाउने र उपचार गर्ने कार्यको थालनी गरेका छन्।

नगरपालिकाको पशुपक्षी विकास शाखाले लम्की स्किन रोग नियन्त्रणका लागि प्राविधिक टोली खटाएर एक हजार पाँच सय खोप लगाएको बताए। शाखाका चिकित्सकसहितको प्राविधिक टोलीले वडावडामा घुम्ती शिविर नै सञ्चालन गरेर गोठगोठमै पुगेर रोगको जाँच, निशुल्क खोप, निशुल्क औषधि वितरण गरी किसानलाई लम्की स्किन रोगबारे जनचेतनामूलक जानकारी गराएको छ।

प्रदेशसभा सदस्य सुरेश श्रेष्ठले एक साता अगाडि बाग्मती प्रदेशका पशुपक्षी मन्त्री डा राजेन्द्र श्रेष्ठसँग भेटगरी लम्पी स्किन रोग नियन्त्रणका लागि पर्याप्त मात्रामा खोप एवं औषधिको व्यवस्था गर्न र पीडित किसानलाई तत्काल राहतको व्यवस्था गर्न माग गरेका थिए। महामारी नियन्त्रणका लागि नगरपालिकाले २४सँ घण्टा सेवा उपलब्ध गराउने व्यवस्था गरेको भन्दै उनले यो रोगबाट भएको क्षतिको विवरण सङ्कलन गर्ने कार्य भइरहेको जानकारी दिए।

समयमै खोप नआउँदा महामारीले चरम रूप लिएपछि घरघरमा पालेका गर्भवती गाईदेखि दूध दिइरहेका गाईहरू मरेका छन्।

सर्पको टोकाइबाट बचाउ

- घरवरिपरि सफा राखौं, प्वालहरू टालौं,
- झाडी एवं खुला स्थानमा शौच नगरौं,
- खाली खुट्टा नहिडौं, जुत्ता वा गमबुट लगाऔं,
- लट्ठी लिएर हिंडौं,
- सम्भव भएसम्म खाटमा सुतौं,
- सुन्दा झुल प्रयोग गरौं,
- सुत्ने बेलामा ओछ्यान राम्ररी हेरौं,
- राति हिंड्दा टर्चको प्रयोग गरौं,
- पराल, दाउरा आदि निकाल्दा होशियार रहौं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

आजको कार्यक्रम				
सि.नं.	आयोजक	कार्यक्रम	स्थान	समय
		जानकारी आण		